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Becsből jel-: 11c: A Benes—

Dől lfuss tanácskozásról jó] in for­
mált helyről a következőket je­
lentik:

A gazdasági kérdésekről folyta­
tott tanácskozás során Benes kö­
zölte, hogy Csehszlovákia mérték­
adó tényezői

Ausztria irányában liberális 
magatartást kívánnak követ-1 
és az osztrák kereskedelem­
nek konkrét engedményeket 
tenni.

Főleg az ipari termelés iránt 
kivannak az osztrák kívánságnak 
megfelelően előzékenységet tanú­
sítani. A vámkedvezmények kér­
dése a csehszlovák tényezők véle­
ménye szerint másodsorban, csak 
akkor lépnek előtérbe, ha az e- 
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gyét) kedvezmények kimerültek.
A Mussolini-eml ék iratot ille­
tőleg elsősorban a dunai álla­
moknak nyújtandó előnyvá­
mok kérdését kell rendezni-

Ezzel kapcsolatban sikerült az 
emlékirat néhány kérdését tisz­
tázni. Ezeket a kereslted elem poli­
tikai kérdéseket egyrészt a nagy­
hatalmaknak egymásközött, más­
részt a dunai államok és a nagy­
hatalmak között kell további esz­
mecsere tárgyává tenni.

A beszélgetés során Benes dr. 
annak a nézetének adott kifeje 

: zést, hogy

a Németország kilépése foly­
tán előállott helyzetet nyu- 

I godtan kell megítélni.
A Dolliüss- Benes megbeszélés

I eredménye abban foglalható ösz- 
' szc, hogy- előrehaladás történt a 
két ország gazdasági közeledés 

I irányában anélkül, hogy Ausz- 
' triának Olaszországgal, Némctor- 
I szaggal és Magyarországgal való 
jóviszonya kárt szenvedőit volna.

Benes dr. elutazása előtt fogad- 
ta az angol, a francia, a jugoszláv 
és a román követet. A cseh szí o- j 
'ák külügyminiszter kijelentette, j 
hogy a figyelmet a dunai államok 
megerősítésére kell fordítani. Az 
alap a Tar dien és a Mussolini 
terv lehet.

Elsősorban azonban egymást 
kellene kölcsönösen megs gi 
teniök a dunai államoknak.

A Mussolini javaslat nem zárja 
ki, hogy egyes államok kétoldalú 
szerződéseket kössenek.

okokból szeretnék visszaigazitani a 
történelem óramutatóját, amely 
1918. november 14-én elütötte a 
Habsburgok utolsó óráját.

Szokásból teszik-e, vagy butaság 
ból, mindegy, de véssék végre jól az 
eszükbe, hogy a fasiszta Olaszország 
a Brennerig ér, melynek csúcsára 
fel van Írva a római legionist ák jel­
mondata: »Itt maradunk!«
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Athénből jelentik: Ti túl eseti ro­
mán külügyminiszter szerda este el­

nököt és kíséretét vitte Törökőr- [ készületeket tett. 
szág felé. A két vonat egymás mel- Az athéni tudományegyetem szom 

Törökországot. A román let állt a párhuzamos vágányon, de bat délelőtt az egyetem diszdokto- 
kulügyminisztert szállító vonat a ha mindkét vonat utasai aludtak. rává avatja a román külügyminisz-
táron találkozott azzal a vonattal,1 Titulescu fogadtatására a gö- tért.
^nely Gömbös magyar miniszterei-' rög kormány nagyszabású elő- _

Mussolini lapfa leltünéslk * Hő 
cikkben támadja Habsburg Ottót

ilózd&sá^ *€fi<e, I®d&za$s«6tó odo, a Feiso-Edsch
olasz marad“

Milánóból jelentik: A Popolo 
*alia tegnapi számában — valós,:! 

au eg Mussolini tollából — feltűnést 
,to Síiket közöl Habsburg Ottó­

vei - 1 K - intézett le-
,e es az osztrák legitimista vezé- 

Tiia ^yiIatltozatai-.-al kapcsolatosan. 
On ° 1 °*°F ’r3a a lap —, hogy
if ,0. ey®leiben a fascizmus ellen 
10g-‘ -t állást és

Bozon tartománynak Ausztrlá- 
.°* vaJÓ visszacsatolását akar-

vcai Miri* s“>«»

I Wolff ezredes a múlt héten tud­
tunkra adta, hogy Otto nem barátja 
a ~ "izmusnak. Hz részünkre telje­
sen közömbös. Otto nem volna Habs 
burg, nem volna utolsó sarja ennek 
a fajnak ha képes volna megérteni, 
vagy pláne átérezni.

A fasizmus uj tan, a jövő át- 
értése, amely a múlt maradéka­
inak béna agyába nem juthat 
bele.

Amennyire igaz. hogy Otto nem 
szereti a fasizmust, annyira igaz az 
is, hogy Ausztria sem zárhatja el a

fasizmus útját. Ottónak tudnia kell, 
hogy Ausztria mint utódállam nem 
lép két a vee'.aurúció útjára, tehát, 
hrgy a szőlő egyre savanyúbb lesz 
az ő számára.

Mária hercegnővel való frigy­
ről sejtelmünk sinren, Wolff- 
nak ez a feltevése, a fantázia 
szüleménye.

Azonban házasság ide, házasság 
oda, a felső Etsch olasz marad. 
Olasz marad akkor is ha létrejön a 
házasság. Sok okból érthető, hogy az 
osztrák legitim' 'ák tisztán személyi

Berekesztették a 
szkupsüna ülésszakát

flz uj ülésszak ma kezdődik

Beográdból jelentik: A szktip- 
stina mai ülésén dr. I laszunbego- 
vics Avdo elnökölt,

Dr. Ivkovics Ivandékics Mirkó 
előadó beterjesztette ezután a men 
(ehni bizottság javaslatát. A bi­
zottság csak két képviselő mentei 
mi jogának felfüggesztését java­
solja. Az egyik Rádics István, a- 
kit testi sértéssel, « másik (1 liv

I dicski Bózsa, akit sikkasztással 
vádolnak. A szkupsüna az indít­
ványt megszavazta.

Eázics Zsivojin bel ügymini z v 
állt ezután szólásra és fclolva t i 

■ őfelsége ukázát a mostani ülés­
szak berek ív z őséről a ■ v j idős 
szak megnyitásáról. Az uj ülés­
szakot október 20-án nyitják meg. 
A képviselők a királyi kézirat fel­
olvasását állva hallgatták végi; 
és utána lelkesen tüntettek ö fel só 
ge mellett.

Ml lesz a nenuhatolmi
szerződéssel ?

A francia sajtó Németországnak 
a Népszövetségből történt kiválása 
óta azt a felfogást hangoztatja, hogy 
a kilépéssel együtt a négyhatalmi 
szerződés is felbomlott. A szerződés 
ugyanis nyíltan kimondja, hogy a 
szerződésben érdekelt államok törek 
vésőiket csupán a Népszövetségen 
keresztül valósíthatják meg.

A londoni Daily Telegraph tegnapi 
számában szembeszáll ezzel a felfo­
gással. Azt írja, hogy a négyhatalmi 
egyezménynek éppen az volt a célja, 
hogy biztosítja a négy hatalom 
érintkezésének lehetőségét arra az 
esetre is, ha a Népszövetség, vagy a 
leszerelési konferencia arra alkamal 
lanná válna.
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a liir „hogy Fr aociao razág rövidesen 
letér az aranyelepeti. Ezért veleroernmi
európai valuta árfolyama lanyhult. A 
:rank tegnap 28 pontot esett. A ne« 
orki jelenté» a világ valamennyi pénz­

piacán, közgazdasági tényezőiméi ée a 
kormányoknál óriási feltűnés! keltett.

Pozsong
Vz iparkamara értesítette a pozsonyi

ipa rtestületet, hogy ezentúl ne hasz­
náljon magyarnyelvű nyomtatványokat. 
\z iparteslülct tegnap megtartott ülé­
sén úgy határozott, hogy a kamara 
felhívásának nem tesz eleget, mert az 
iparosok túlnyomó része magyar. Az 
ügyben az ipartestület felebbezést tér 
e,z' a közigazgatási bírósághoz.

doboson tábornok amerikai újjáépítés", 
diktátor tcg'kap rendeletét irt alá. amely 
kimondja, hogy az újjáépítő tanacs cir 
gedelme nélkál uj szövőgépeket nem 
s/jrbad felállítani a gyapolszővő ipar- 
ban. l egfeljebb olyan gépek beállítási, 
ról leltet szó. amelyek a régiek pótlási»- 
ra szolgálnak.

minden kivitelben és ár­
ban a legnagyobb válasz­

tékban kapható:

L Menrath és fia
bútorhazában

Noiisad, Kr. Alexandra 16

AZ angol kimmniniszter 
lemondását köfctell 
a német normann

Sir John Simon Külügyminiszter állása szilárd

OCC.S
A lfétfői egyetemi zavargások során 

letartóztatott tizenhárom egyetemi hall­
gató közfii tíz férfi és egy nő hallgatót 
háromheti cl záraira Ítéltek. Egy hallgató 
három hónapi fogházat kapott, mer 
paptrmozsarat találtak nála. egy pedig 
négy hó,lapot, mert felrobban.ott egy 
ilveo pa pír mozsarat. Az elítéltek bű n te 
tésiiket nvoiuliaii meg is kezdték.

A rendőrség egyébként tegnap meg­
lepetésszerűen több diákegyesületet fil­
osz atoll. Megállapították ugyanis, Ív g> 
a volt nemzeti szocialista diákok, . z 
akadémiai diákszövetséget akarták fel 
használni a horogkeresztos propagan­
dára. Több házkutatást is tartottak, 
az egyetemeket pisiig rendi.ri készült­
ség szállta meg.

Parisból jelentik. (Avala). Berli­
ni táviratok szerint a német lapok 
tegnap reggeli számukban Sir John 
Simon angol külügyminiszterről azt 
Írják, hogy' Németországnak a Nép- 
szövetségből történt kiválása után 
teljesen magára maradt a kormány­
ban németellenes állásfoglalása 
miatt. A berlini lapok szerint a né­
met kormány Sir John Simon lemon

, dását követeli.
A párisi lapok londoni tudósitója 

ezzel szemben azt állítják, hogy az 
angol külügyminiszter állása közel 
sem rendült meg, hanem a legszilár­
dabb. londoni értesülések szerint a 
külügyminiszter teljesen birja Mar. 
Donald bizalmát s ezért semmi oka

Ez alkalommal azt is mondta, hogy n 
városi képviselőkből alakult villanybi, 
zottság ezt már lényegében elfogadta és 
csak a formaság kedvéért kell a városi 
tanács elé vinni és megszavaztatni M 
\el abban az időben csak Szív nov . s 
Nikola polgármestert egyedül nevezte 
ki a kormány, mig a többi városi tana 
esős ok és főtisztviselők, 1929 január 
(j-n óta rendelkezési állományba voltak 
helyezve,

a villanytelep bérbeadását nem tud 
ták megakadályozni, arra töreked • 
tek hát. hogy a szerz «lés egy es 
pontjait változtassák meg a város 

javára.
úgy Hogy a bérösszeget 10 évre előre 
fizessék ki, hogy az uccai világítás 
körtéit a bérbevevő szerezze be, ne a 
város és így tovább. Két nappal ké­
sőbb összehívták a városi közgyűlési. 
A közgyűlésen Krizsanov Paja és Ra 
bics Laza beszéltek a bérbeadás ellen, 
mig a bérbeadás hangadói: Nikolics 
Itala és Makszimcsev Vitomir, a Szrp- 
szkn Banka pénztárosa volt. Kriz.sar.ov 
Púja a községi törvényre hivatkozva, 
követelte a váró. i tisztviselők szavazatát 
is, amit Sztefánovics Nikola polgár­
mester a rendelkezési állományra hivat 
kozva elvetett és ezt a közgyűlés tu­
domásul vette. A város a villanytelepen 
mindezidáig csak kereshetett.

sincs a távozásra.

Az elnök ezután megkérdezi a tanú­
tól, milyen állapotok voltak a városi 
vágóhídon, Zumurovics igazgató halála 
után és hogyan történtek a vissza­
élések.

Jogászok vítafa az ui polgári
perrendtartásról

Budapest
\\ agner Richard n világhírű nemet 

zeneszerző 1872-ben \ budapesti Hun-
pária szállóban lakott ielesésével együtt. 
A szid ló igazgatósága most művészi 
emléktáblát helyezett el az épület fa­
lán. Az emléktáblát vasárnap leplezik 
le ünnepélyesen és rávésik Rcvilzky 
Gyula Wagner haléi ara irt versének egy 
* órát.

Dr. Arangyetovícs Drap;ol|ub hive^ az osztrák 
rendszeri* bázonyitás* eljárásnál*

A Reggeli Újság tegnapi számá­
ban beszámoltunk, dr. Péjics Zsivo- 
jin beográdi egyetemi tanár előadá­
sairól, amelyen élesen állást fog­
lalt az ellen, hogy Szerbiában is be­
vezessék az osztrák rendszerű pol­
gári perrendtartást.

Dr. Pérics Zsivojinnal szemben dr. 
Arangyelovics Dragolyub nyilatko­
zott tegnap újságírók előtt és kije­
lentette, hogy az uj polgári perrend­
tartásban nem engedélyezték, a ta­
nuk korlátlan kihallgatását és ezért 
véleménye szerint nem állnak meg 
azok a kételyek, amelyeket dr. Pé­
rics Zsivojin említett. Azt hiszi, 
hogy jövő év január elsején Szerbia

területén is életbe kell lépteteni az uj 
, olgári perrendtartást és ha esetleg 
káros hatásai mutatkoznának, akkor 
még mindig lehet rajta változtatni.

Tény az, hogy a bírókra nagyon 
nehéz feladat hárul, amikor el kell
’önteniük, hogy a tanú igazat be­

szél-e vagy sem, mivel azonban a há 
ború előtti Szerbia területén a bírók 
már hozzászoktak ahhoz, hogy polgá 
rí perekben ne fektessenek nagy 
súlyt a tanuk kihallgatására, reméli, 

v>gy ilyenformán az uj polgári per 
rendtartás rendszerének bevezetése 
nem jár semmiféle megrázkódtatás­
sal.

— Zamurovics igazgató halála után 
— folytatja Rackov — a vágóhíd ad 
niimszLrativ vezetésével Rajics Tiina 
városi főjegyzőt bízták meg, aki ezért a 
működéséért, Jankovics Koszta előter­
jesztésére, havi 1500 dinárt kapott, A 
vágóhídon dolgozott akkor Ilijin Gyúr» 
városi tisztviselő, aki Hübsch Jakul» 
mészárossegéddel szövetkezve a vágó- 
hídról egy éven át lopta a húst. Hübsch 
aid Krizsanov Jócánál dolgozott, ipy 
74.000 dinárral károsította meg gaztá 
ját, Mindkettőjüket letartóztatták és 
Hübsch Jakabot a bíróság 1 évi szigo­
rított fogházra, mig Ilijin Gyuriit la 
napi elzárásra Ítélték és elbocsátották 
állásából.

A bíróság ezután kihallgatta Rajics 
Tinta városi főjegyzőt, Petrov'cs Mile- 
van városi hivatalnokot, Rabies Laza 
munkúsbiztositói igazgatót és Kirtyan- 
szki Ljubomir városi tanácsost, akik 
jelentéktelen tanúvallomást tettek.

A kereskedelmi miniszter megvonta a 
postai szállítás jogát a Pozsonyban meg­
jelenő Magyar Újság, Déli Hírlap vs 
Magyar Nép cimü sajtóter uéékeklől.

— Ítélet az usztásperben. Beugródból 
■elontik: Az államvédelmi bíróság három 
napi tárgyalás után tegnap délelőtt fél 
12 órakor hirdetett ítéletet Szmoljies 
\ jekoszláv i s társai bünperében. Az 
államügy iszscg .Szmoljicsot és torsait 
az állam területei egvsége ellen ckö- 
\ etett bűncselekményekkel vádolta és 
ezért, a bíróság a következő ítéletet 
hozta: Szmoljies Vjekoszláv életfogytig­
lani fegyház. Pole tildes Petur !8 évi 
fegyház. Matinovics Murko 15 é\i iegy- 
ház, Matinovics Bózsó 12 évi legybáz. 
Kartei Andrijn és Balul Krizsiin 12 
é\i fegyhóz, Vnrndics Jóka 14 évi fegy- 
liuz, Troszkot Méta 6 hónapi bér . , 
mig Marinovics X'idet a bíróság bűn 
<- elekmvny hiányában felmentette.

ZSIIÍOJÍ ICiCil Cidlí $0l9íüí-
$6K a üccsKcrcKi saftópcit
A vágóhídi visszaéléseit is szdhasterlillch a targualáson

König sakkmester szimultán ver 
senye Baagrádaan is Ze.miaun

Becskerekröl jelentik: Makszimovlcs 
Szvetis/.lav törvényszéki elnök büntető 
hármas tanácsa tegnap hatalmas ér- 
deklödés mellett foly tatta a Málies Mi- 
roszláv újságíró ellen indltoott rágnl- 
inazási pert.

A tegnapi tárgyalást az elnök telt*, 
ház előtt nyitotta meg.

\ bíróság folytatta Krizsanov Púja 
volt városi tanácsos kihallgatását. Kri­
zsanov a villanytelep kijavítására vo- 
nu.kozólag o.váb.ii vallomásában u,-nn- 
ugx nyílul kozott .mint Zsivkovies mér- 
nők. Tudja, hogy először

a h-.V.i > ói (. . z. Danubius vU-
lar.ygyá’* ajánl;' ál vázáik le, a

mely sokkal előny ösebb volt, mint 
a bérbeadás.

Rozsa Milan tanú jelentéktelen val­
lomása után a bíróság Rackov Alekszan- 
dar, városi tanácsost hallgatta ki. Rac­
kov a következüket mondta:

— 1928-ban szó volt a városi vezető­
ség körében arról, hogy a villany telepet 
vendbe kellene hozni és n gépeket ki­
javítani. A városhoz három ajánlat ér­
kezett, közben abbanmavadt minden, égé 
szén 1929 őszéig. Ekkor n november 
15-i közgyűlésen az akkori polgármes­
ter, Sztelattovica Nikola a képviselő­
testület elé azt az ajánlatot terjesztette, 
li )gv a vi’linv. 1. "epet bérbe kell adni.

A iónéval nemzetközi sakkmester c 
hó 15-én vasárnap este a beopr«1^’ 
körben szimultáni-erseny-t tarlóit. A ' 
senyén a kör valamennyi erős jate, 
résztvett. Négy órai erős küzdelem 'tton 
König mester 16 játszmát nyelt. ,a 
inat vesztett és egy döntetlent ért e 
Ez az eredmény, mely az átlagosa.!
jóval felülmúlja a Beogrúdban s^tnl>c,_
mesterek teljesítményét, 82 és fel sz*' 
zalcknak felel meg.

Kedden, 17-én este n zemurxi kör ven­
dége volt, ahol ezúttal 34 ellenfél el­
len játszott egyidejűleg. Az eredmény 
egyik nagyszerű teljesítménye a n’
temek, amennyiben a 34 játszmaverneK, auiriui^uvn ~ * *» , ,,
22 nyert, 3 vesztett és 9 döntetlen ■ 
Ez az eredmény szintén a mester 
véteies tehetségét é»s tudását bizony1^
legközelebb sakkrovatunkban 't®8* ^
vünk a mester egy igen érdé ( *• *■ 
problematikus játszma állására a 
múltán versenyről. A mester j
eredménye 78 százalék átlaga™» 
meg. (Mr. Kg.)
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A francia kamara külügyi bizottsága megá>la­
pította, hogy

a négyhatalmi egyezményt 
többé nem lehet alkalmazni

Hitler: A német ifjúságot csak a kommunizmus elleni küzdelemre tanítják

erorsjM&tg meg fogja 
talnRni «s m«í§ei*e|gi<BaK<é$ ewiróttliéií

páriából jelentik: A képviselő ház kül­
ügyi bziottsápa tegnapi ülésén » Saar- 
,;<iék kérdésével és a genfi helyzettel 
foglalkozott A bizottság egyhangúan 
megállapította, hogy

a négyhatalmi egyezményt Német­
ország magatartása következtében 

többé nem lehet alkalmazni.

Az egyik szónok feilmta a bizottság 
jgyeimet a Som-- kerti és fontossá gárn, 
mert — mint m omlottá — a német 
követelések központjában ez a kérdés 
áll.

' A bizottság végül kérést 1 (érett Paul 
BonCour Müügyn-iei zterlvz, hogv is' 
mertesse a kormány á'lá-ii)mtját ebben 
a kérdésben.

Hitler: A lengyel korridor miatt senki sem 
kíván háborút Németországban

Londonból jelentik: A Daily Mail fő­
munkatársa nyilatkozatot kért Hitler bi­
rodalmi kancellártól, a külpolitikai hely­
zetről. A kancellár többek között ezeket

momdotta:
— Senki sem kíván háborút, legke­

vésbé kívánják a német nemzeti szo­
cialisták.

A német izzólclkü, hazafias nép, épp 
úgy mint minden tisztességes angol. 
I égj clniezettségre és küzdelemre nevel­
jük a német ifjúságot, * csakis a belső 
ellenség, a kommunisták nabob! tö- 
rek\ ősei ellen. Más ur.- /águkban nem ezt 
teszik, hanem évenként az újoncok mii- 
dóit képezik ki, nem a belső rend 
lenmartására, hanem a báb - ru cél jaira

A lengyel korridorról a kancellár a 
következüket mondotta:

— Egyetlen józan ember sem állít! 
hatja, hogy a lengyel ko r j.,r valami 
ragyogó békemti lenne. Csak are i szol­
gál, itogy egymáséiból uszítsa a néme­
teket és a lengyeleket. Reméljük azon­
ban, hogy
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Németország és Lengyelország meg" 
találja a móriját a békés megegye­

zésnek

"* higgadtan fogja elintézni cgymás- 
J között ezt a kérdést. A lengyel korri­
dor miatt senki sem akar háborút Né­
metországban.

A kancellár nyilatkozata végem ki­
jelentette, hogy Németország semmiféle 
nemzetközi tárgyaláson nem vesz részt, 
semmiféle olyan egyezményt nem ir alá, 
amely nem a német egyenjogúság alapi­
jából indul ki.

\ szombori lörténuszélí lizsőálóbirájaa Kihallgatás alán
szaDatiláiii a helyezfö
líemlási iáiméit

ahi féleségére wigyázatlanságbél waűász- íeíuierrel rálöft
Homlósl nnrtiíon so|iiá5ia me-?<$oiid<»Ntm$a5ä«iat — özvetto 
Fernbacn íláiintné es Siitsvél m-ys<> siííthos il: Momiösí 

Sándor rohonof

Gömbös Gyula magyar 
Észtereinek megérkezett 

Isztambulba
Migv ünnepélyességgel fogadták a magyar vencégeket — R pálya­

udvaron Jankovics jugoszláv követ is üdvözölte a magyar miniszter-
elnököt

Szomborhól jelentik: Megírta a 
Reggeli Újság, hogy Komi ősi Sán 
dór szombori lakos vadászfegyver 
rel rálőtt feleségére és a golyó é- 
ktveszélves sérülést okozott a sze 
roncsét len asszonyon.

Komlósi Sándort a szombori 
törvényszék vizsgálóbivája tegnap 
kihallgatta. Komlósi a kihallgatás 
a lkait' al elmondta, bogy kert- 
jében ásott, amikor felesége, szü­
letett Anisies Katica utánament. 
Odaszólt az asszonynak:

Gyere velem ásni! — mire 
felesege felkapta vadászfegyverét, 
amelyet azért hozott volt le az 
udvarra, hogy a sok verebet el­
riassza és a vadászfegyvert tréfá­
san ráfogta:

— Most agyonlőlek!
— Várj, majd megtöltöm — 

mondta Komlósi, majd magáhnz- 
'ette a puskát, felment vele a lu­
kasba és megtöltötte. A fegy ver 
megtöltése után lefelé tartotta a 
puska csövét. Ebben a pillanatban 
epett be a felesége az ajtón. Fcl- 

í’,[>la a, fegyvert, amely ebben a 
pillanatban elsült és eltalálta *z 
asszonyt.
_A 'Hzsgál óhiró előtt Komlósi e- 
syebkent kijelentette, hogv meg­
gondolatlanságát kimondhatod 
nul sajnálja.

A vizsgálóbíró Komlósit ki- 
s gatása után szabadlábra 

helyezte.
Ia f^rencsétlen asszony állapo- 

'ail,,zatlannl súlyos. Komlósi 
!naP delelő,t kijelentette,

hogy férjét szeretné látni. Ezt a 
kérését — miután férj t a vizsgá- 
lóbivó szabadlábrahclyezte — 
könnyen teljesítették.

Munkatársunknak érdekes ada­
tokat sikerült megtudnia Komlósi 
Sándorról. Ezek szerint Komlósi 
rokonságában a közelmúltban két 
gyilkosság történt. Az egyiket 
Komlósi Iván Sándor unokatest­
vére két évvel ezelőtt, 1931 már­
cius 23-án követte el, amikor több 
szőr rálőtt özvegy Fcmbach Bá­
lin tnéra, akit szerelmével üldö­
zött, de visszautasításban része­
sült. A másik gyilkosságot az el­
múlt év február 19-én Szombor- 
ban követte cl Jurisies Magda, 
aki Husvéth Dezsőt ölte meg több 
revolverlövéssel. Jurisies Magda 
anyai ágon közeli rokona Komlósi 
Sándornak.

Isztambulból jelentik: Gömbös 
I Gyula magyar miniszterelnök és 
kíséretének vonata szerda este 10 
óra után érkezett Drinápolyba, a 
török határállomásra. Itt a ke­
rület kormányzója és a v áros pol­
gármestere szállt fel a vonatra, 
hogy üdvözölje a magyar minisz­
terei ti üköt és kíséretét. Ugyan­
csak itt szállt fel a vonatra Tahy 
László magyar követ, a katonai 
attasé, valamint Izmail bej, a tő 
lök külügyminisztérium sajtóé1 z- 
(ályának vezetője, aki a magyar 
iri isztcrclnököt egész t irökorszá 
gi utján elkíséri.

A magyar miniszterelnök vona­
ta délelőtt fél 12-kor futott be az 
isztambuli pályaudvarra. Itt a mi­
niszterelnök és küliigy mini z er 
képviselője üdvözölte a vendége

I két, a városparancsnok, a rendőr­
ség vezetője.

Megjelent a pályaudvarén Jan 
kovics jugoszláv követ is.

Hat.százfőnyi magyar kolónia 
üdvözölte Gömbös Gyulát, aki cl­
lépett a tiszteletére kivonult disz- 
század előtt, miközben -a zenekar 
a magyar himnuszt játszotta.

A magyar miniszterelnök a dél 
előtt folyamán udvariassági láto­
gatást tett, délután pedig szállo­
dai szobájában fogadta Isztambul 
kormányzójának látogatását.

Gömbös Gyula és kísérete dél­
után ;> órakor folytatta útját a 
török kormány által rendelkezésé­
re bocsátott különkocsiban Ankara 
felé, ahova a vonat ma délelőtt II) 
órakor érkezik meg.

he ív.

ÓHAJTJA, HOGY GYERMEKE 
EGÉSZSÉGES ES VIDÁM LEGYEN,

akkor adjon neki »ENERGINT« 
amelv erősiti a vért, idegeket 
és fokozza az étvágyat. »ENER­
GIE!« elősegíti a gyermek fej 
lődését. »ENERG1N« erősíti a 
vért, idegeket és étvágyat csi­
nál. Gyermekeknek 5 és 15 év 
közölt naponta háromszor kis 
kanállal kell adni.

»ENERGIN« gyógyszertárakban kap­
ható, egy félliteres eredeti üveg 
ára 35 dinár, Reg S. Rr 478702 

ski«ííí«űlí a*

Mialatt az apa es az aniio | 
hiittorlcai törteit - szénné 

égett a guermeh
Becskerekről jelentik: Megrázó 

i tragédia történt Basahidon. Gé- 
ties Milán hasal: idi gazda felesé­
gével kukoricát ment szedni és 
a földre magukkal vitték ket éves 
Mivjána nevű kisleányukat is. A 
gyermeket pokrócokba takarták , 
és a földön hagyták, mellé pedig 
rőzséből tüzet gyújtottak, hogy­
ne fázzék, majd hozzáfoglak a j 
munkához. A szülök csak cgy-két 
óra múlva tértek \issza,

gyermeküket azonban legna­
gyobb rémületükre sehol sem 
találták. Közben a ttlz is ki- , 
aludt és amikor a házaspár 
S7étkaparta az iiszköt, a tűz I

helyén megtalálták a gyer­
mek elszenesedett csontjait- 
A szerencsétlen anya a lát­
ványra eszméletét vesztette és 
rendkívül súlyos idegrohamot 
kapott.

A szerencsétlen anyát a kórház 
ban ápolják. Az ügyben megin­
dult a vizsgálat. A megdöbbentő 
tragédia nagy feltűnést keltett az 
egész környéken.

Gyomor-, bél- és anyagcserchc- 
tegségeknél a természetes ..Fe­
renc József“ keserüviz az emész­
tőszervek működését hathatósan 
előmozdítja s igy megkönnyíti, 
hogy a tápláló anyagok a vérbe' 
kerüljenek.



== 4
1933. október 20

Elítéli baranyai 
betérők

Tizenhélszeres betorü a szombori 
törvényszék előtt

V szómh v. .k d Veezelov-
szkv tanát - kedden tárgyalta Kovács 
Ferenc ás társai bűnügyét, kiket Ra- 

vax'icxics Sziivo állam ügyész számi s 
‘Clvrévv, !u 1 'iil s egy künn iái testi 

: t sse[ vádolt. Kovács Ferenc károm 
betörést egyedül, a többit pedig Dnká 

in is tár ,i ágában követte el az 1932 
, tJKJ3. i ve1 c-n Az utolsó I letörésnél 

■zti/sni evios dános harmadrendű vád­
lott is részt vett. Kovácsot egy Ízben 4 
hónapra Ítélték már lopásért * «I " 
büntetést ki is töltötte, másodszor pe­
riig ez év márciusában 6 hónapra. Ez 
az ítélet még nem is emelkedett jog 
erőre, amikor újabb betörésekért ismét 
letart áztat,áh. Az elsőrendű vádlott ti­
zenkét esetben követett el betörése:-,
! ,pést \ ardarácon. Lúgon, Kopacsevón 
vs Bel jen s mindent elvitt, ami keze- 
(1 gyébe került, noha a lopott dolgok 
, rtéke sokszor igen kicsiny volt. A 
lu.nnyü testi sértést azzal követte el, 
hogy Dobsai István lieljei lakást há­
romszor megszűr La. Ez utóbbi bűncse­
lekmény védelmére azt hozta íel. hogy 
- > n védelemből cselekedett, a betöréses 
lo|>ások jó részét beismerte azonban, 
nyomorával védekezett. Ugyanezt mond 

u Dáké is, aki vallomásához még hozzá­
tette, hogy a bűncselekményekre Ko­
vács beszelte rá. A Imrmedrondü vádlott 
azt vallotta, hogy a halászati központ­
it in történt betörésnél csak őrt állott
_ a kapott dolgokat visszaszolgáltatta.
\ tanuk és szakértő kihallgatása után 
az ügyész tartotta meg vá<8«es/X(.lét. 
majd dr. Mayer Nándor Kovács és Dokó 
is dr. Sc.ieib Karoly Szuzsnyevics ve­
dé, je mondott Itatásos védubcszéilet, mely 
ntun a birós&g kihirdette ítéletét. Ko- 
\;ics Ferencet ősszbüntetéskent a tör­
li nyszék 3 évi fegyházm. Dákét egy 
vvi szigorított börtönre és Szűz: nyevi- 
e>et feltételesen 3 haii elzárásra ítélte. 
\z ügyész és az elsőrendű vádlott az 
ítélet ellen felebbezett.

Tárgyalások a topolai 
járd. sbir óságon

Tilahó Ida s®enta-gunavasi ille­
tőségű cselé dívány hosszai éteken 
keresztül szolgált Csilcsák János

Kiállítások a noviszádi 
hét alatt

Kép-, közegészségi- és paprikakiállltás 
Is lesz Noviszádon

A noviszádi hét alatt a nagysza - ügyi kiállitás amelynek keretében 
hásti ünnepi programon kívül kit- közvgcszsigi n - .
lönivöző kiállítások is lesznek. Ser kajának tv mg nyelv'
I án Milenkö. Ipica Száva, Kosz- ség terén tett °^^ n^on be­
lies Braniszláv és Kumrics Alek- kot lógjak szemléltető módon be
szandar akadémiai festők vasár- mutatni.
nap, október 22-én délelőtt kilenc Különösen nagy érdeklődésre 
órakor nyitják meg kiállításukat I tarthat igényt a paprika.kurtítás, 
a fíugimnáziumhan. i amelyet a kereskedői mi * s ipar

A néhány hét óta nyitva levő; kamara helyiségében ugyancsak 
lengyel képszalón termi .zctesen j vasál nap nyitnak meg. A kialli- 
a noviszádi hét alatt is nyitva tás anyagát a kamara horgos! pap 
marad. A Jevrcjszka uccui üz’et- ,-jl<a vegyvizsgáló gyűjtötte össze 
he]ydségben elhelyezett tárlaton a 
Jegjobb hazai és a legnevesebb leül 
földi, elsősorban magyar művé­
szek képei kerülnek eladásra hi­
hetetlen olcsó áron. A hazaiak kő. 
zül a szombori Konyovics, továb­
bá Kumrics, az elhunyt Eskicse- 
vies és mások, mig a külföldiek 
közül Herman Tványi-Grünwald,
Yiskv, Zádor István, Moldován,

Lengve!
képszalón
Noviszád, Jevrejska 15

Neves festők szebbnél 
szebb müvei nagy vá­
lasztékban. reklámáron

dollárt, mert túlságosan sokat tudott 
a vállalat diszkrét ügyeiről?

A bíró nem engedi e meg, hogy a 
tanti válaszul jón a kérdésre. \ égül a 
bit-ó újabb bizonyítékok be-/.érzise vé­
gett elnapolta a tárgyalást.

I uixo -----07— ív “ , ..
és nagvszerü bizonyotokat adja an
nnk a fejlődésnek, amelyet a pap- _ ____ _ _____
vika termelés terén elértünk, úgy j noviszadí törvényszék 
hogy a horgosa paprika nemcsak | 7

Szrbobi1^»5 folva'ok 
di töt
előtt

A noviszádi törvényszék hár-
.Tugoszláviából, hanem a külföldi 
államokból, igy elsősorban az a-
merikai l..: - -"lt Államokbólí is , mag büntető tanácsa tegnap dél- 
löszöntott,, a spanyol papnlva.. | tá alta yegel János és
amely minden tekintetben messze ; A;.lai sz bob- áni műnk isok
elmarad a horgosa paprika mögött . A yád szovint y |

dr. Kemény, Csalány, Litz, Né- i \ paprikakiállilás a noviszádi hét ^ 
geli és mások vásznait tekintheti i egész ideje alatt nyitva marad és 
meg és vásárolhatja a közönség. | mindenki díjtalanul tekintheti 

Az egészségügyi palotában va- \ meg. 
sál nap nyi ik meg az egészség-

\ noviszádi rendőrst# áfodfe « 
torvcnuszclmcK a Noviszádon Iclarláz- 

látott OrtöröKd és tolvalohal
Kovácsevics Olga ellen elrendeiíéh és meßerösileltiK 

« vizsgálati fogságot

Megírtuk, hogy a noviszádi 
rendőrség mintegy két heti munka 
eredményeként több szenzációs le 
tartóztatást eszközölt és ezeknek 
a letartóztatásoknak során több

kezdte Kovácsevics Olga kihall­
gatását és elrendelte ellene a vizs 
gálc.li fogságot, amit a törvényszé 
ki tanács is megerősített.

Ugyancsak átadták a törvény-

vendéglősnél, de két év el

a letartóztat a sóim a te során iuuu .....i...... - -—----
addig megoldatlan betörés, lopás széknek Mirko vies Mil órád oszt 
és egyéb bűn ny ügyét sikerült jeld szökött fegyeneet, aki Novi- 
tisztáznia. A letartóztatottak egy 1 
részét a rendőrség a vizsgálat be­
fejezése után átadta a noviszádi

és Riza együttesen 9 lopást kö­
vettek el az elmúlt év október ha 
váhan. A lopásokat különböző sz 
mélyeknél követték el és különbö­
ző házi felszereléseket és barom­
fit loptak, amit azután értékesí­
tettek. A tolvajok a tárgyaláson 

, beismerték bűnösségüket és az­
zal védekeztek, hogy a nyomor 
kényszeritelte Őket a lopások el­
követésére. A bíróság a vád és 
véd beszédek elhangzása után meg 
hozta Ítéletét, amelyben

Vegei Jánost 4 hónapi fogház 
bünteti sre. Riza Antalt pedig 
hat hónapi szigorított fogház 
büntetésre ítélte- 

Rafael József és Sajin Szedra 
szrbobráni cigányokat azzal vá­
dolta az államügyészség, hogy a 
vrlrász túrijai országúton kixag-

törvényszéknek. így töblvek kö­
zött a noviszádi törvényszéken tar

JCK1 szokom. íegyeiivvv, tuu * i ■ - ------- . . ” ; „ ,, .
szádon Csurcsics Gruja házában ; tál< a túrijai vásárra menő aloe 
követett el betörést, rajta kívül \ Gálwr kocsiján a ponyvát es a 
azonban átadták még Mákovics kocsiról 5000 dinár értékű g> aP 
Sztevánt, a noviszádi házmester- jut loptak. A gyapjút a eiganvo • 
betörőt, feleségét Júliát és Kaszi nál meg is találták, a tolvajok
- « ... 1 • I 1 V • \ 1 .. ____ 11 . i , w> - 1 t: i»/1 11 b /I

evcKen zött a noviszádi törvényszéken tar : betörőt, teicsvget -mnar es ixasza ..«i , ‘
János józkodik Kovácsevics Olga, növi- ba Györgyöt, akik Petroviee Má- j azonban az tál védekeztek, hog>

öít ki-|Szádi leány aki ellen az a gyanú,! riától 25.000 dinárt loptak és át- gyapjút vásárolták 
A lrl-,1 I . -r r T • n___ JrG. . í' 1AW A 1 orrníini tíirffvalaSOTl KJClCiU

-----ö-------- I szacii íeuny, aivi uuvu ^-------- ..................-
[>ett szolgálatából. Blahó lda | h0g\r Kovácsevics Kszenia. Popo-. adták végül Gládics Zsivojin ele- 

.szeptember hó 3-án este talállco- , x;jvs Koszta és Popov Milán növi- 1 miri munkást, a lei Müller Imre no 
zott Csitesáknéval és annak leá- j lakosoktól különböző tár- viszádi lakostól aranyórát lopott,
nyával .megtámadta őket azzal, | gVaka( lopott. A vizsgálóbíró meg —
hogy ne féltse tőle az urát, majd ük 1___________
lével összex erte mindleettőt. C.sif-1

iÄS.ÄS?! Zeher Mell tízszer nagyoMi fizetést
irságra, vag\' nem fizetés esetén | -- - ■ j»«n « « m» _ ii

az USB elnöke

» mtt ».'.SÄ vett fel filmvDiIsléttMcl, mint Roosevelt,

költségek megtérítésére ítélte. Bla | ___
hó Ida az Ítélet ellen felebbezést: 
adott l>e. — Juhász Gábomé fa- ! 
kereskedőt azzal x ádolják. hogy . 
szeptember 1-én 1 .enesár Lajos ne- 
x ti kocsisával követeléseinek fede 
zésére lévé letett Dragoxies Vu- 
h sin közs. hivatalnok kocsijáról,, _____ _ ____ vsljaru' I felsőbb bíróság minup ti rgyalta azt

zsák búzát. A tárgyaláson a pert, amelyet Blumcnllia.1 A ,C. ismert 
icsis igazolta, liogx ö úrnőjének

Szenzációs kulisszatitkok derültek ki az amerikai „lilmmógnósok" 
perének tárgyalásán

Nexxyofkból jelentik: Az amerikai leg-

pn ran vsára cselekedett, mire a 
jin.elő bíró megállapította, hogx 
nbíráskodás esete forog fenn és 

ezért Juhász G&bomét 2000 di­
nár pénzbírságra, vagy nem li- 
zetés esetén 34 napi elzárásra it.', 

Juhászné felebbezett.te

Porcf.lláncdcnucH, 
iívcaarúh

a l«C«ACTobb válMitthbtn

» r R N E K 8 A beit r knloliVti- 
templomntl

amerikai filmvállalkozó indított a Pa- 
rnmonunt Public Corporation ellen. A 
Paramount legnagyobb részvényesei tud- 
valevölég a megynv. v .ztgi /.tikot' Adolf, 
.1,- amerikai filmválhilu o\ egvik logna- 
gy.tbb vaut önti vezére és l.i'.sky iiv se, 
azonkívül Katz Sámuel és Kent K. 
Sidney voltak. A ]>cvben Blumen thal 
és a többi felperes ege z seregét Zirn 

.'.imiel ügyied képviselte, aki többek 
közt szóx atelte, hogy csak 1920 ben Zu- 

i kor és Lasky a Paramount vállalattól 
lizetés lejvben igyvnként 130.000 dől 
lárt és íü7. dollár jövedelmi buszon

részesedést vett fel.
C. Keough (’. Austin ügyész a tár­

gyin ás sorún felvetette azt a kérdést, 
nem példátlan dolog-e, hogy a két film- 
mágnás egyetlen vállalattól olyan jöve­
delmet élvezett, amely tízszeresen meg­
haladja az Egyesült Államok elnökének 
ftz.etését. Kent R. Sidney, aki egy évvel 
ezelőtt felbontotta szerződéséi a válla­
lattal, ennek ellenében 200.000 dollárt 
kapott. Az ügyész, szerint ezok a ropp- 
panl nagyméretű fizeti ,.k juttatták a 
társaságot oda, hogy 1032 első kilőne 
hónapja alatt kerek IC millió dollárt 
veszített. Az. egyik tanút az ügyész 
megkérdezte:

Ne tt azért fizettek Kernének 200.000

A tegnapi tárgyaláson kiderült, 
hogy

a lopásban egyedül Sajin 
Szedra bűnös és ezért a bíró 
ság Ráfael Józsefet felmen- 
teDte a vád alól. mig SaJ1? 
Szedrét 1200 dinár p nzbiinte 
tésix* itálte.

Megverték az 
aasztrélíai miniszter- 

elnököt
Sidney politikai köreit kínos 

botrány tartja izgalomban. 
elbocsátott mi dsztériumi alkahna 
zott megtámadta Forgan Sióin > 
queenslandi miniszterelnököt,
cát öklével véresre verte és 'ég' 
a földre sújtotta. Elkeseredett, du­
lakodás kezdődött, amelynek ami
niszterelnök soffőrje vetett vege . 
Sminth, áld arcán zúzott sebekc 
szenvedett, támadója ellen nem m 
dit,ott bűnvádi eljárást.

;.n
,!*•— Bágyadt, levert, dolgozni képlc‘ 

egyéneknél a természetes „tcrciK^ 
ziser* kcserüviz szaibaddá te»zi ft
ringést és emeli n gondolk 'dó* és nlU
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hírek
felelés szerkesztő: TOMAN SÁNDOR

Szerkesztőséi« és kiadóhivatal : Noviazád, 
,-r,ih Petra ucca 30., I, emelet. Telefon 

37 éj,c| 20 5K. - Szubotica, Kralja 
Petra Park 10. Telefon 6—70.

Hőfizetési ára egy hónapra I* dinár, 3 
hónapra 50 dinár. Külföldön 1 hónapra 
30dinár, három hónapra 0«' dinár. I'fíyes 
-rám ára hétköznapokon fél dinár, vasár- 

napon 2 dinár
Megjelenik hétfő kivételével mindennap 

reggel.

Noviszád a férfiak 
városa

Az elmúlt évben közel háromezerrel szaporodott 
Noviszád lakóssága Érdekes adatok Noviszád 

népesedési statisztikájából

— Időjárás. A Balkán félszige­
te, Közcpeurópában és Nvugat- 
európa tengerinél léki részein esős, 

kontinens többi részein felhős 
idő volt. Jugoszláviában a ten- 
„ermellék kivételével min.lenből 
esős idő volt. A hőmérséklet az 
v„vsz oi'szág területén csökkent. 
\ lcfiilacsonyabb hőmérséklet Ka 
inovikon I fok, a legmagasabb 
Sipánvban 17 fok volt.

[(,1;jóslás: Felhős-esős idő vár­
ható az ország belsejében, a ten- 
germcllóken azonban inkább de 
vült idő lesz. Az ország nyugati 
részén erős lehűlés várható.

— Ne adj a gyermek kezébe 
gvul'át 1 Tegnap délután fél fi óra

Noviszád városa kvfségte1 eniiI 
a lcglcjlőclőkvpvsehb városa az 
országnak Beográd mellett. Ahá 
ború előtt mindössze 35.000 lako­
sú városnak ma már 70.000 Inko 
sa van. Ez természetesen nem tör­
ténhetett másként csak azáltal, 
hogy igen sokan beköltöztek a 
városba. Nem szabad azonban el­
felejteni azt sem. hogy Petroxa- 
radi male Noviszádhoz való csato- 

• lása is közel négy és félezer fő- 
I vei emelte a város lakossága szá- 
I mát. A hivatalos kimutatás szc- 
! tint 1931 március 31-én az orszá­
gos népszámlálás napján Növi: zá 
! dón 64.002 lakos volt, akik k<">- 
1 zül 33.054 volt a férfi és 30.349 
in nő. Emlékezetes, hogy 1920 ju- 
j 1 ius 3-án Noviszád város tanácsa 
jtarintt népszámlálást, amikor 
I mindössze 56.366 lakosa volt a 
! városnak, úgy hogy másfél éx a 
: lati a lakosok száma 7636 fővel 
1 emelkedett, ami 13.51 száza'éknek 
j felel meg. Ennek a hirtelen eme"- 
I kedésnek a magyarázata, bog.
I közben történt meg Petrox aradin 
I Noviszádhoz x aló csatolása.

Az elmúlt 1932. évvégén hivata-

los kimutatás szerint Noviszád la­
kosainak száma 67.730 volt. A 
szaporodás tehát egy év alatt 
2061. Ha tekintetbe vesszük a \ á- 
ros lakosságának emelkedését, ak 
kor határozottan állíthatjuk, liogx 
Noxiszá Inak ma már 70.000 la­
kosa van.

Az elmúlt évlie-n a születések 
száma 1353 volt, 715 fia és 633 
leány. A halálozások sz ínia 1082, 
606 férfi és 476 nő. A természetes 
szaporu'at tehát 271.

Az ország különböző területei­
ről tavaly 6603 lakos költözött 
Noviszádra, ezek közül 3456 férfi 
és 3147 nő. I gyanezen idő alatt 
az elköltözőitek száma 3913 volt, 
Noviszádra tehát 2697 személlyel 
még pedig 1956 férfi és 1957 nő. 
jött több, mint amennyi innen el­
költözött \ k”4 "zkö'lés köve! kéz 
tűben e'íiál'o.t szaporulatból 1500 
a férfi és 1190 a nő.

Nox iszádon a férfiak száma sok 
kai több mint a nőké. Már eddig 
is 3000-el halat,ja meg az erősebb 
nem a gyengébb számát és így 
érthető, miért mennek férjhez az 
összes nox iszádi lányok.

tájban városháza őrtorm ábói
tűzet jeleztek a nox iszádi oboron. 
A tűzoltóság azonnal kivonult a 
helyszínre, ahol Kovács (Cifra) 
Sándor házában kigyulladt a fél­
szer és egy disznóól. A tűz úgy 
keletkezett, hogy Kovács hat éves 
unokája gyufával játszadozott a 
Iisznóól közelében, meggyuj.ott 
egy nádszálat, a tűz átterjedt az 
ólra, majd a félszerre is és az épü 
lelek leégtek. A tűzoltóság rövidé 
sen eloltott i a tüzet, amely körül­
belül 800 dinár kart okozott. Az 
épületek nem voltak biztositx a.

— Sokan vannak i hivatottak, de 
kevesen a választat k, örök igazság 
ez a mondat. Különösen vonatkozik ez 
l/ uj rádiócsövek beszerzésénél. Köz- 

domásu, hogy a rádiócsövek több évi 
■'-ználat után veszítenek erejükből és 

Így a vevőkészülék elveszti szelektivi­
tását és az adás hü közvelité-sót. A mai, 
gazdasági viszonyok nem engedik meg 
a rádió tulajdonosoknak, hogy sok ezer 
(ónárért uj készüléket vegyenek, ha a 
ngi vészit szelektivitásából. A készü- 

®l a legalkalmasabb uj lámpák bc- 
/r ó: '.el i n t szelektívvé tenni. A 

piacon azonban sokféle lámpa van és 
fzek közül kell a legjobbat klválasz- 

íin*‘ ^ rádiókcsziüékek felújítására a 
' ^alkalmasabbak a Triotron csövek, 
a melyeket sok eisz.lendci és mindenre 

'eiiedn laboratóriumi munka alapján 
]\ 68m°dí, nebliül felszerelt gyárban ál- 

1 anak eló. Az egyes típusok konstruk- 
1 'i in'ó különösen arra ügyeltek, hogy 

u' 1 riotruU csövek nocsak n régi 
"'°k elsőrangú minőségét pótolják, 

‘erl az ujjak minőségében messze fc- 
u muijúk a régieket. Amennyiben valaki 

t lle,n ismeri az. uj Triotron csövekéi, 
r‘u!i 'kereskedőjétől árjt g\ zeke 

notion csövek praktikus összehn 
nuiiitasiirót és egy pillantásra mcgálln- 

ó"«' melv Triotron csőre van 
'Vnu unyiben

Kirándulásod a Fruska Vük KaradzsEcs róni
Gór ba

A növi szadi Fruska Guru turistától’- 
sasiig a növi szadi ünnepi héttel kap­
csolatban több kirándulást rendez a 
Fruska Gorába. Az cgvik kirándulás 
szombaton 21-én este 7 órakor indul 
autóbuszon a bcocsini kolostorig, ahon 
nan a kirándulók az Oszovljére mennek, 
ott éj je cznek. Másnap kirándulásokat 
rendeznek a környékre. \ issza utazá s 
vagy a kiránduló vonat tál 18 óra 19 
porckor, vagy pedig gyalogosan Zma- 
jevácon é<> Hakovácon ót Noviszádra.

Vasárnap egy kirándulás délelőtt ß 
óra 30 perckor indul autóbuszon, vagx 
hajón Kamenicáig, innen gyalog ír igen 
át a zmajevóci turistaházig onnan visz- 
sza Kamenicára. Egy másik kirándulás 
ugvanehhen az időben autóbuszon a 
Vénáéra indul. Innen Zmajevácra men­
nek és a környékre. Visszautazás este 
(> órakor autóbuszon. Vonaton G óra 25 
perces indulással Bcocsinba, Oszovljv- 
ra és 7,ma jevácra indul kiránduló vonat, 
amely Rakó vácon ót tér vissza Novi­
szádra. Végül egy kirándulás G óra 
30 perckor autóbuszon indul Szvilosra. 
Onnan tox óbb gyalog Beocsinba, visvza 
utazás 18 óra 19 perckor vonattal.

Jelentkezéseket a no viszádi Fut ni a és 
a Fcrmészct barát ok Egyesülete fogad cl.

A LYSOFORM MINDEN BAKTÉ­
RIUMOT MEGÖL.

kéziratokkal kereskedett
— állítja Sztanoievics Sztanoje 

egyetemi tanár

A történelmi társulat a beográdi 
egyetem nagytermében ülést tartott, 
amelyen beszámoltak a legutóbbi tu 
dományos kutatások eredményeiről. 
A tudósok különösen kifogásolták, 
hogy nem vigyáznak nálunk eléggé 
a régiségekre és főleg a régi kézira­
tokra. Sztanojcvics kijelentette, 
hogy Vük Karadzsics maga is keres­
kedett régi kéziratokkal és Becsnek 
adott el igen értékes dolgokat. Elha­
tározták, hogy különösen az egyházi 
hatóságokat fogják kérni a régiségek 
szigorú ellenőrzésére. Szükségesnek 
tartják törvény meghozatalát is a 
nemzeti műemlékek megmentése 
érdekében.

— I -opusért elitéit szetitai a®zT 
SZXMiyok. A szuhoticai törvény­
szék tegnap többrendbeli lopás­
ért 15—15 napi fogházra Ítélte 
Tóth Viktória és Mikus Magda 

I széntai asszonyokat, akik a vád 
I szerint Kálmán Péter g z ’álkodé 
zsebéből kiloplak 14011 dinárt 

, Pécs Máriái, akit biinrcszességgcl I vádoltak, felmentette a bíróság.

Tinó Pattiéra, az ideges Kibic 
afférja Budapesten

Háti Károly íróval volt nézeteltérése 
a kiváló énekesnek

Budapestről jelentik: Kedden es 
be hangos jelenet zajlott le a Ro- 
yal-szálló halijában. Két ur vál­
tozatos nyelven \ itat kozott. A kö- 
rülállók keveset értettek meg a 
szóváltásból, csak a 1 nyit hallot­
tak, hogy kölcsönösen vaskos go­
rombaságokul váglak egymás fejt­
hez. Németül, magyarul, olaszul 
folyt a kiabálás.

Fokozta a publikum kíváncsi­
ságát, hogy az izgatott jelenet 
két ismert művész kozott zajlott 
le. Az egyik Nóti Károly, a Né­
metországból nemrégen visszatért 
kiváló és népszerű vígjátéki ró 
volt, a másik pedig Tinó <11 Pat­
tiéra, az Európaszerte ismert 
operaénekes.

A vitatkozás amelynek per­
cek alatt igen nagy közönsége a- 
kadt — hamarosan x éget v: t. A 
két lír csendesebbre fogta a lumg- 

I ját és a körülállók csakhamar azt 
! látták, hogy a szenvedély'es ellcn- 
I felek kezet szorítanak egymással.

Kiderült, hogy jelent kt,den né­
zete térésből szár aazoti a feltűnő 

1 affér. Kisebb társaság kártyázott 
j az egyik asztalnál. Nóti Károly 
I játékába a/ énekes többször bele­
szólt. Nóti ezért rcnilreutasitolta, 
az énekes ingerülten válaszolt, 
Nóti még hangosabban felelt. Így 
keletkezett a viharos szó . állás, 
a méh íek nem lesz loxagias foly­
tatása.

Szeníal hírek
Oktober 31-én tart ják meg Scenla vá­

ros rendes Inni közgyűlését. A Lárgx- 
sorozatban több. fontos ügy szerepel. 
— A jövő éxi városi költségvetést a 
november havi közgyűlésen fogják tár­
gyalni.

Különös eset

számlát

C< )J^®Wenill nincsen árjegyzéke, úgy 
' ,a „ " llr,,n ««övék vezérképvifelíij v 

-a v d, Reng 'ád, Z-|- ni , énné

oHifőP»«r 22 2<B-i$S

nafjy á r e n «J ed :mé ny !

m Női kabélol^, pulfover- 
m modellek, nu3 fe lérne- 

mii és íű2i.'ktf ResácíyüiR 
és harisnyáik

I f j a f> n kedve." o e n vásárolhatók •

tünde vek frankó elküldi.

rádióin: reske- Sa g hó Vi

riSCIHif .1 €5 rüA
TRO n; LOtiOOJEN.fA 2. 1311

— Nem adtad meg át 
lakónak?

— De igen.
— Különös... És mvg mindig milyen 

j vígan vnekel.
(Dinuvnche If lustre)

— Kiesett a kerék, a kocsis sn- 
, lyosa'n megsebesült. Szerdán dél­
után lél 6 óra tájban Nox iszádon 

! a Safarik uceában súlyos baleset 
történt, Yerner Henrik kocsis a 

, Königstacdtler cégtől teherkocsin 
egy 1(1 literes ballon szeszt szállí­
tott, miközben a kocsi egyik ke­
reke kiesett, a kocsi felborult és 
a kocsis lezuhant. Zuhanás kéz­
ben a hatalmas üveg ráesett a ko- 
sisra és darabokra tört. Az üveg 

darabok arcán súlyosan megsebe­
sítették Vcrnert, akit a mentők 
kötöztek be. A sz uenesétien em­
bert lakásán ápolják.

— Egyezségi eljárást kért egy 
»zubotie-.il asztalos. Lányi Béla 

j szuhoticai asztalos az egyeztetési 
! eljárás megindítását kérte. Ak­

tiv á ja 20.000, passzívá ja 11.000 di 
nár.

FOTO 
BOULEVARD
Noviszád, Boulevar Kraljlce Marije

Kr.s/iii o legszebb lelve- 
leleJtTl
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— öt.vénévé» Iclkvsr1 jubileum. \ r 
h «>7.ni)l jelentik: Róth Béla szlarivrn.i 

evangélikus lelkész e lxS 24-én ti'i

Mindazon mérgeztél cselek le­
küzdésénél. melyeket romlott ölelj 
miszerek idéznek elő, a termesze-

meg leik szí működésének 50 éves ju- tcs ,,.1 Cl'ene »Jó/Sef hcscriiviz .1 
V. r • ;V’v-'0mMl nr :i»-r le'k • zonn iM hn=rnú1ntn fontos sered 

hálás gv(tivkezete valamint az összes eszközt kepe/. Hires orvostudo 
színi ixr ászi evangélikus egyletek nngx
vinne Egeket rendeznek a jubiláló lel 
kvsz tiszteleiére.

— \z a páti ni képvisel li testület el s 
ül Apáimból jelentik: Az október 
í'-i községi választói sok on választott 40 

pviseÜStestületi tag SjK-tser József bá­
ni tanácsos, községi biró vezetése mel­
lett szerdán délelőtt 10 órakor diszgytt- 

. keretében letette az eskü*. Az eskü 
e.iclc után a testület egy lm ílag meg­

választotta a községi elöljáróságot: id 
Mohr István cipész mester, Gabriel Pál 
mészáros mester, Kiefer Ferenc földmű­
ves, Repíts József hajóépitőmester és 
1 iizi Antal földműves személyében. Spei 
ser József ezután szorgos munkára hív­
ta fel a testületi tagokat, majd bezárta 
az ülést Az ülésről üdvözlő táviratot 
küldtek a kormány elnöknek és a bán­
nak.

mányi kön;, vek' i felsorolják azt 
is, hogy a Ferenc .József viz tők­

ék közt ólomniérgezésnól, mint 
specifikus cllcmszcr kitünően be­
válik.

Struccfiókák kellek ki a római 
állatkerfben

A római állatkertben négy 
struccfióka kelt ki. Az eset an­
nál különösebb, mert rendes kö­
rülmények között európai állat- 
kertekben csak keltetög cpckkel si 
került strucctojásokat kikeltetni. 
A truco tudvalevőleg csak éjjel 
ül tojásain, nappal a napra bízza 
melegítését. A római strucook a- 
zonban érezvén a szokíitlan hi­
deget, 50 napon keresztül ültek

Teavajat és azombori torót csak tojásaikon. A költésben a him mu 
SIBM.U S-m.l veszek, mert legfi. j tatott nagyobb igyekezetei, ejjel- 

,, . , . . , nap al allanuoan ült, csak az e-nomabb es legjobb. *
— Átvették hivatalukat az u,j vrbászi

községi képviselőtestületek. Szerdán dél- 
o'ott vette át a sztári vrbászi újonnan 
megválasztott képviselőtestület a köz- 
óit vezetését. Községi elnök a lista- 

x e/el i Milov ancsev Ili ja. helyettese liin- 
i.et Jakab, pénztáros Gabel Henrik, adó- 
p nztáros Kovacscv Gavro, arvaatya Csi- 
ries Dancsika és elöljáróság! tag Hardi 
Jankó. A gyűlésről üdvözlő táviratot 
küldtek a belügyminiszternek, a bán­
nak és a járási főszolgabírónak. Novi- 
vrbászon délután 3 órakor vette át az 
uj képviselőtestület a község vezetését. 
Községi elnök Rumpf Pál listavezető, 
iielvcttcsei El szász János és Metzger 
Henrik, a dó pénz táros Molter Fülöp, köz­
jogi pénztáros Neumann Henrik, árva- 
atya Stölzer Károly. Azután megválasz- 

az cg ve» bizottsági tagokat.

vés idejére váltatta fel magát a 
nősténnyel. Az állatok felügyelője 
szerint ez a hímek nagyobb intelli 
genciájának bizonyítéka: a him- 

I strucc érezve, hogy itt bajosan 
I bízhatja a napra a költést, ösztö­
nétől nem engedte magát félreve­
zetni és nappal is kitartott a köl­
tésben, mig a nőstény nem gon­
dolt a hőmérsékletkülönbségve.

— A vrbászi búcsút vasár mp tartják 
meg. Vasárnap tartják meg a novivrbá- 
szi búcsút, mely alkalomból több mu­
latságot rendeznek. Az érdeklődés kö­
zéppontjában a kaszinó bucsubálja és 
a Greifenstein szálló nagy bálja álla­
nak.

— F,gy noviszádi cukrászscgM 
öngyilkosságot kísérelt meg Ka- 

N«I KABÁTOK legújabb divat sze menicán. Az elnnilt éjjel Kamcni- 
rint elsőrendű anyagból, szolid ár- cán a Répics-féle vendéglőben Jó­
ban kaphatók FISCHER J. és FIA zsa Béla 21 éves cukrászsegéd ön­
rég újonnan felszerelt konfekeiós

Vasárnap 
Rádnicski—Makkabi

elsőosztáiyu bajnoki mérkőzés 
lesz Noviszádon

Két másodosztályú bajnoki Noviszádon, 
négy a vidéken

osztályánál Noviszádon, Trg Oszlo- 
hodjenja 2.

- Hűt en kezeléssel vádolt volt al- 
ygezü. Hűtlen kezeléssel és hivatali 
ikkasz! i sál vádolva állott a szombori 

törvénv széken dr. Skrabalo tanácsa előtt 
kedden Markovics Máté volt adóvégre- 
h ,i'ö>, maj(\ prigrev icnszvctiivani aljegy- 
/. A vád s/erini különböző egyénektől 
l'>28—1931 évek között több mint 52.00(1 
dinárt vett át az.zal, hogv a pénzt az 
dótarto zások kiegyenlítésére kell for­

dítania. A vádirat szerint múlt év lobra 
ár 5-én ötezer, 13-án kétezer dinárt 
i ív,leg befizetett az adóhivatalnál, a 
többit azonban a maga céljaira Tordi- 
l ott a. A vádlott védekezésében elmondta, 
hogy beteges volt s gyógykezeltetése 
-ok pénzbe került. Tanúként a bíróság 
kihallgatta a 1 árosullak egy részét, majd

tárgyalás lob látását elhalasztotta n 
; ibbi károsult kihallgatása céljából

Noviszád vasárnapi futballsportjával 
kapcsolatosan kissé fantasztikus híresz­
telések láttak napvilágot a sajtóban és 
a kávéházi beszélgetések során. Kül­
földi csapatok noviszádi vendégszerep­
léséről regéltek, az ilyen esetekben már 
megszokott hozzátoldásokkal és fantá­
ziával. A rendkívüli és „nagyszabású“ 
külföldi programot a vasárnap kezdődő 
noviszádi ünnepi héttel hozták kapcso­
latba.

Mindössze annyi történt, hogy' az ün­
nepi hét rendezöbizottsága átirt a no- 

i szadi alsző vétséghez, hogy serleget 
ajánl fel, amelyért vasárnap délután 
Sorai kezdettel kellett volna játszaniok 

a noviszádi egyesületeknek. Az al szö­
vetség nem fogadhatta el a vasárnapi 
programnak ilyen tág keretek között 
való késői megállapítását és úgy dön­
tött, hogy' október 22-én a sorsolásban 
megállapított bajnoki mérkőzést játsz-

szák le. Az alszövétség természetesen 
készséggel bekapcsolódik az ünnepi hét­
be, de ez csak úgy lehetséges, ha ideje 
korán megkapja a szabatos utasításé 
kát, illetve ajánlatot.

Vasárnap tehát Noviszádon a Rád. 
nicski a Mák kakival játszik elsöosztal vij 
bajnoki mérkőzést a Rádnicski pálváa 
Előzőleg a két egyesület tartalékcsapa, 
tai mérkőznek. A főmérkőzés 3 órakor 
kezdődik.

Délelőtt 8 óra 15 perckor a Kara 
gyorgye pályán az Isztra a PAK-kal, 
utána predig a Graficsár a Szláviéval 
játszik bajnoki mérkőzést. Petrovácon 
a Szlovacski a Palánkat SK-val játssza 
le a bajnokit, Palánkén predig a Jugo­
szlávia a kiszácsi Tátrával. Mitrovi- 
cán a TSK—MSK ,Pazován pedig a 
Szlávia—Rádnicski mérkőzés kerül le­
játszásra.

D HQSK a minlsziériumig viszi felebbezésél

gyilkosságot kísérelt meg. A fia 
tulember. aki Noviszádon a Bra- 
tye Ribnikara ucca 34. szám alatt 
lakik, régóta udvarol Takács Ju­
liannának, aki a vendéglő alkal­
mazottja. A fiatalember az elmúlt 
éjjel a vendéglőben tartózkodott, 
ahol a leány hidegen viselkedett 
vele szemben, mire Józsa kirántot 
ta zsebkését és mellbe szúrta ma­
gát. A mentők a szerelmes fiatal­
embert, aki csak könnyebben sé­
rült meg, beszállították a noviszá 
di állami kórházba, ahol ápolás 
alá vették.

— Amikor a cigány asszony in­
kasszál. A bácskapalánkai csend- 
őrség letartóztatta és átadta a no­
viszád i törv ény szék vizsgálóbirá- 
jának Jov ánovics Nikolics An ka 
szt arapalán kai cigányasszonyt, a- 
ki ellen az a vád, hogy behatolt 
Paroski Dán a szia ra palánkat asz-

Mint ismeretes a JNSz a HASK—• 
Jugoszlávia és a HASK—Vojvodina li­
gamérkőzések újrajátszását rendelte el, 
mert megállapította, hogy a két mérkő­
zésem a zagrebi csapat egyik játékosa 
jogosulatlanul szerepelt. A HASK ked­
den megtartott közgyűlésén úgy döntött, 
hogy a JNSz igazgatótanácsának dön- 
lését megfelebbezi a JNSz közgyűlésé­
hez és ha igazát itt sem ismerik el.

elmegy a legfelsőbb fórumig, a test­
nevelő minisztériumig. A közgyűlés egy- 
Íven teljes felhatalmazást adott képvise­
lőinek arra az esetre, ha a JNSz köz­
gyűlése a HASK szerint sérelmes dön­
tést nem orvosolná. Ez a határozat való­
színűleg célzás arra, hogy a HASK —• 
ha minden kötél szakad — kilép a 
szövetségből.

Jugoszlávia részt akar venni 
a középeurópai 

kupamérkőzésekben

nnak megállapításúra, hogy idejében j szony lakásába és az asszony ké- 
ek-c ellőne lel jelentést s hogy a vád- ziláskájából két aranygyűrűt és 

u milyen minőségben veeette a kóny 4 dinárt ellopott. A cigányasszony 
xeket. azzal védekezik, hogy' Paroski Da

— Csalásért háromhónapi fog- *«•» jóslásért adós maradt neki 100 
házra Ítéltek egy noviszádi mun- , dinárral, azonban nem volt pénze 
kást. A noviszádi törvényszéken fizetni és a gyűrűket adta záh.g- 
lvanovics Pctár egvesbiró tegnap eéki- 1 /zvl szemben azonban 
három hónapi fogházbüntetésre 
ítélte Kccsics Milán noviszádi 
munkást, aki a múlt év decent - 
lter 3-án Ra jars les Ma da nevében 
felvett Miugulovícs Anna novi- 
qr.á<!i 1 akosl ól házbére fejében 
14ti(t linárl, habár erre joga nem 
volt es a pénzt magának t tolta 
meg. \z Ítélet jogerős.

Dr. Andrejovics, a JNSz külügyi tit­
kára vasárnap Budaptestre utazik, hogy 
részt vegyen a Közepe urópa Kupa kon- 
íerenicián. A JNSz azt a kívánságot 
terjeszti elő, hogy újból tegyék lehe­
tővé a jugoszláviai csapatoknak a Kö- 
zépveurópai Kuptamérkőzéseken való rész­
vételt. A JNSz legalább egy csapat

részvételét szeretné biztosítani. .Az elő­
jelekből Ítélve valószínű, hogy a kon 
feremcia méltányolni fogja a kívánsá­
got annalá is inkább, mert a jugoszláv 
csapatok az utóbbi években néhány első­
rangú győzelmet arattak a külföldi leg­
jobb csa)>atok felett.

bizonyítékok vannak arra, hogv 
a gyúirük lopás utján kerültek a 
cigányasszony bírtokába.

— Gyomor-, bél- ős any n;.;eserc*ae- 
icgségeknól n természetes „Ferenc Jó­
zsef" koseviiviz az emésztőszervek mű­
ről sót hathatósan elő nuzdit ju » i„v 

n;ili, ha a tual.iló anyagul, 
í u vérbe kerüljenek.

Novakunizsa:

Obilics—Szenlai Merkur 4:0 (4:0)
Az első negyedóra váltakozó mezőny­

játékkal telik el, ekkor azonban erőtel­
jes Obilics-fölény domborodik ki és 
Kordován, valamint Erdelyún és Dimit­
ri jevics góljaival 4:0-ra vezet az Obi­
lics. \ második lél idő gól nélkül le­
ik cl.

A tabella állása:
1. Obilics (N. Kanizsa) 5 4 1 0 9 p.
2. Rádnicski (Obiiityevó) 5 3 0 2 6 p
3. edinszlvo (Kt’sztur) 3 12 0
4. Omlnd. (Sz, Kanizsa) 5 113
' Mc r OV. ni,i) 2 10 2
(i. Hz' V 1.1 (11. A: ,ngx ) 1 I) 2
7. Gruniesár (S. Kanizsa) 5 1 U 4

4 p 
3 p

1 1>
- l>

Vasárnap Koviljon és Indjiján 
játszik a NDK

A NAK vasárnapi programjával kap­
csolatban is sok téves híradás keringett 
az utóbbi napvokban. A NAK vasárnap 
két helyen vendégszereprói. Egyik csa­
pata Koviljon mérkőzik a Sajkással, a 
másik Indjiján az ISK csapatával. Al'n'l 
a két mérkőzés barátságos jellegű l®81, 

—O—

Az npatinl Tri Zve/de vasárnap 81 
alábbi csajvattai áll ki az OSC^ ellen- 
Menráth, Masz, Schródi, Konrúd, D°i 
sós, Bimm, Englmnnn, Kovács, Krlr
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Birrthüldés a szuboticai alszövet- 
D ségben
\ szuboticai aiszövetség hiroküldő ba­
sa a szerda esti »lésen n következői 

"' delegálta a vasárnapi bajnoki
mérkőzések vezetésűre.

Szubotieán: Zsak-\ illanytelep: Bo
Konkordia -Bácska: Szomienberg,

I ködük—Sport: Krausz, tartalék ősapa
/sak \'illám lelep: Vukov, Kon­

kordia Bácska: Rózsa, Hajdúk Sport 
Yukovics.

\ id-ken: Molac SK—Plava Zvezda: 
szegedinszki, Szentel AK Becsei Gra 
d'anszki: Sihatics, Crvenkal SC—JAK: 
Kujundzsics Albe, Feketicsi SK—Duldet: 
Vujkovics, Bajmoki AK-Szombori AK: 
\everkla, OSC- Tri Zvez.de: Sefcsics, 
nn\ «kanizsai Obüics-Szlávia B. Aran- 
xe'ovó: Avramov, kulai JSK—Brcszto- 

uici SK: Molnár, becsei Szláv in —Sze- 
vicsj SK: Lozanov, báeskogradivtei Ju- 
„ , .Javia -BácskogradisLei AK: Danis, 
"ztanisiesi Szloga—Mileticsi SK: Ber- 
^or, Csunopljai SK—B. Monostori Du- 
nav: Spanyol, Vatr. Omladina Rigyica— 

kovái r.lel.tro: 1.ászló, Vrbászi SC— 
i-ezdún! SK: Siezák.

Büntet a szuboticai fegyelmi tanács. 
\ szuboticai alszövetscg fegyelmi ta­
nácsa a vasárnapi mérkőzéseken kiállii- 

, ' játékosok közöl a követke őket Lim­
ette játéiailalómmal: Kovács (Konkor­
dia) egy hét, Szimonovics (Plava Zvez- 
di) két hónap, E veto vies (Zrinyszki) 
két hónap.

Két különvonat indul Milánéiból Buda­
pestre. a holnapután! olasz—magyar mér 
közésre. Európa más országaiban is 

,in nagv érdeklődés nyilvánul a mer­
its iránt, hogy reális számi (ás sze­

rint hatvanezer néző jelenne meg a 
mérkőzésen, ha elférne annyi a pá- 
Iván.

— A oovisz.ádi Viktória sportegyese­
iét szüreti mulatsága. A noviszádi Vik- 
t i'a sportegyesület szombaton, október 
él n este fél 9 órai kezdettel a Zöldfa 
tndcglöbcn (Massaryk ucca 9) szüret i 

mulatságot rendez, amelyhez a zenét 
elsőrendű ta , b .razei.ekar a/.olgállat ja. 
belépés díjtalan, kon felt i vá sári ás kö- 
c'ezn.

0 Esnfcai legeiőszevetkezet 236.000 dinár 
összegért perli a község telepeseit, akik évek 

hosszú során át nem fizettek kétszeres 
tagsági dijat a közös legelő után
Október 25-én tartják meg ez ügyben a tárgyalást

Recskcrekről jelentik: A bokái 
szerb legelösziivetkezet nagyará­
nyú polgári pert indított a jasa- 
tomiesi járásbíróságnál 113 l>ó- 
kai gazciálkodó ellen. A szövetke­
zel 236 ezer dinárt követei a gaz­
dálkodóktól. A pert hossza har­
cok előzték meg. Bóka őslakos­
sága ugyanis I '142-ben 2000 hold 
legelőt kapott, amelyet az akkori 
szerb lakosságnak k zös tulajdo 
nát képezte. Később németek és 
magyarok telepedtek le a község­
ben és azok is részt követeltek a 
legelőből. A régi lakosság és az 
tij telepesek közölt ekkor szinte 
egy évszázadig tartó harc kezdő­
dött a legelő bill káért, míg 1020- 
ben 210 őslakos szövetkezetét a- 
lakitott, amelyet az akkori főis­

pán el is ismert. Később 08 ké­
sőbb letelvpedett lakos kérte a 
szövetkező1 ti>e való felvételt, de a 
lőispán elutasította a kérelmet. 
Felebbe zés folytán a dolog a föld 
inüvelésiigyi minisztérium elé ke 
rillt, majd az államtanács is fog 
lalkozott vele, de eredményt ez 
sem hozott. Az uj telepesek hasz­
nálták a legelőt, azonban nem fi­
zd lek érte, bár kétszeres tagsági 
dijat kellett volna ezért be szol­
gálta tulok.

Ilyenformán évek hosszú során 
210.000 diné ra szaporodott fel a 
bel ize let len tagsági dijait összege 
és ezt követeli most a szövetkezet 
a járásbíróság utján. Az érdekes 
tárgyalást október 2ö-én tartják 
mez;.

Tőzsde
A dinár Ér, oly a ma. Budapest 7.80— 

8.30, Prága 41.175 44.575, IVer;in 5.33— 
5.37, London 235.50.

Zürich. Beográd 7.00, Paris 2019.75, 
London 1837, Nevvyork 360.5, Brüsszel 
71.875, Milánó 27.175, Madrid 43.20, Am­
szterdam 208.05, Berlin 123.05, Becs 
72.54, Prága 15.33, Varsó 57.90, Bu­
karest 3.Ö5.

Noviszodi terménytőzsde. Búza 78 kg 
2°n, bácskai Növi szád környéki 98 -99, 
Szómból* környéki 97 - 98, középbácskai 
99—100, felső bácskai 101 —102, bácskai 
tiszai 98 99, tiszai uszályrakomány 98

-99, dunai és bogai uszály-rakomány 
97 98, félsöbúná(i 97—98, délbánáti 91

92, szeré mi és szlavóniai 97—98, árpa 
64 65 kgos 61—63, zab 52—54, tengeri 
bácskai 65—67, Szóm bor környéki 65

07, szlavóniai 67 -69, bácskai szári 
tolt októberre 58 60, bácskai fehér
80 82.50, bánáti 61—63, szeré mi 65 
67, szeré mi száritolt indjijai paritásban 
októberre 58 00, szávai uszály lakomám
05 66, lugai uszályrakomány 65 67.
tiszai és dunai uszályrakomány 66—68* 
liszt hácsk., bánáti áll. 0 ás gg, g 187.50 
207.50. kettes 167.50 187.50, ötös 157. 0

—167.50, hatos 107.50 117.50, hetes 77.á
—82.50, nyolcas 55—60, szeré mi és szla­
vóniai állomásról 177.50 192..50, kettes
157.50—177.50, ötös 137.50—157.50, hatos 
102.50 -112.50, hetes 72.50 - 82.:0, nyol­
cas 52.50 5", buzakorpa juta, szkokban 
bácskai és szeré mi 46 48, bánáti 43—
45, fehér bab 2f,o zsák nélkül 130 —135> 
burgonya fehér szlovéniai 56 58, rózsa 
korai szlavóniai 45--46, fehér szlavó­
niai 35—36, .sertészsír 25 kgos kálink­
ban bruttó nettóért 1250—1275.

Irányzat: Tartott.

Forgalom: 45 vagon.
S/.ombo i t. rmény.. /.sde. Búza, hács 

kai Szombor környéki 97- 9§, felső 
bácskai 101 103, szlavóniai 96 98, sze
rémi 96 - 98, Tisza bácskai 1(H)—102. 
Tisza bánáti 100 102, bánáti 98 160,
rozs hácsk. 65 70, zab báesk. 52 5»
szí érni, szlavóniai 52 —54, árpa bácskai 
60—62, sze rémi 60—62, bácskai tavaszi 
67.50 70, tengeri bácskai vasul prompt
65 67, Szomtix>r környéki prompt 65 
67, bácskai vasút 66 —68, bánáti vasul
66 —68, bab szokvány 180 135, búza
liszt nullás gg és g 187.50 207.50, kei
tes 165.50 187.50, ötös 157.50 167.50.
hatos 107.50 117.50, hetes 77.50—87.Éü,
nyolcas 55—60, korpa prompt 46- 48.

Irón vznt: Barátságos.

Arak a budapesti term.' t'zsdvn és 
határidőpiacon. Budapestről jelentik: \ 
terménytőzsdén a készárupiac irányzata 
jól tartott volt. Nyolcvan-kilós tiszavi 
elé ki Iniza 7.70 7.95, felsőt iszai 7.55
7.70 egyéb származású 7.40—7.55, A ha 
táridöpiac irányzata tartott, tengeriben 
barátságos. Buzw márciusra 7.79 -7.80. 
májusra 7.92 7.94, r< zs márciusra 5.08
—5.10, tengeri májusra 8.02 8.04.

— Néhány nnp múlva összekö­
tik a beogi'ád - zeniu'iii hidat. \ 
beug.'ád zemuni hatalmas lúd é- 
pilvsi munkálatai már a végéhez 
közelednek és a Szá\ a partjáról 
egymás felé induló két hiclrészt 
a napokban már össze is kötik 
A hid azonban teljesen csak egx 
év nmha készül el. I z idő alatt a 
hidat padlózzák és felépítik a vil- 
lamosvonalnl.

— Egyeztetési eljárást kért egx 
szuboticai földbirtokos- Komlós 
Henrik szuboticai földbirtokos c- 
gyeztetési eljárás megindítását 
kérte. Aktixája 2,038.550 dinár, 
passzív ája ,22.000 dinár. Egx ez e 
tőül eh-. Kellert Benő szuboticai 
ügyvédet kéri.

Panoptikum
REQENY

Irlfl: BE/1ZSEK FERENC
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— Parancsoljon egy cigarettát.
— Köszönöm . .. Még csak egyet. Nézze, 

uram, ezeket a muslincákat a lámpa körül. Gon­
dolkozott-e ön már azon, hogy mi volna a sok- 
millió muslincával, ha nem volna lámpafény? . .. 
On ma éjjel bizonyára jól mulatott, de most, ha 
haza megy és ruhástól ledől az ágyra kicsiny 
szobájában, ahová beszűrődik az első napsugár, 
utálni fogja sajátmagát s az egész életét .... 
igen, uram. gondolkozott-e ön már azon, mi len­
ié velünk, ha nem volna soha éjszaka?...

Alföldi Kálmán válaszolni akart valamit, de 
a szava ásításba full. Kialudtak a lámpák, híí- 
'ös^volt, hajnalodott. Begombolta a kabátját, 
kitűrte a gallérját, megbiccentette a kalapját 
5 elindult a »Pokol«-bár feló.

A belvárosi templom órája hármat ütött.
Alföldi Kálmán a bár portásához fordult:
— Záróra van már, kérem?
— Igen, záróra. Már nem engedhetem be 

urasagodat, tetszik tudni, a rendőrség nagyon 
szigorú . ..

búrból kiözönlettek a vendégek, firdekefl, 
0 on jönnek ki, mint ahányan bent. voltak». 

e »övei jött, akivel azután betilt
kjp °nflisba. A kocsinak mindég a nő mondta 

a ‘met • • • Azután jöttek a zenészek . . . Azu- 
.iött 10tt a 8zem*lyset... Csak Csipetke nem

A portás bevitte a reklámtáblákat az elő­

csarnokba, leoltotta a lámpákat s elővette a 
zörgő kulcs-csomót.

AKöldi Kálmánnak rossz sejtelmei támad­
tak. »Csipetke lógott«. Bátortalanul fordult új­
ra a portáshoz:

— Már lezárnak ? Nincs bent már senki ?
— Nincsen, uram, senki...

- fis . . . és Csipetke kisasszony ? Elment
már?

— El. fipp az előbb.
— Persze, most jut eszembe: ma megint 

itt van az a vidéki földbirtokos. Azzal ment, — 
ugye?

— Nem . . . Egyedül ment.... Az a vidéki 
földbirtokos még itt van, a páholyban fekszik, 
a padlón és korhol. A főúr a feje alá tette a 
nagydobot vánkosnak, hátha úgy jobban alszik.

— De én nem láttam elmenni Csipetkét, — 
mondta Alföldi Kálmán s megkínálta a portást 
is egy cigarettával, hogy megoldódjék a nyelve.

— Ez azért van, mert ő a müvészkijáraton 
át távozott.

— Van itten még egy kijárat?
A portás röhögött :
__ Igen egy kis ablak, ami a konyhából

nyílik a szomszédos ház udvarára. Azért nevezik 
művészkijáratnak, mert olyan magasan van és 
olyan kicsiny, hogy művészet keresztiilbujni raj­
ta ... Ezen szoktak átmászni a kisasszonyok, ha 
kellemetlen vendégtől akarnak szabadulni vagy 
megszökni valaki elől, aki itt kint az uccar. var­
ja őket. .. Csipetke kisasszony mindig igy szo­
kott haza menni, mert van egy barátja, aki min­
dennap megvárj! őt a Kossuth-uccában és elvi­
szi káposztalevesre.

_Tudom, valami hírlapíró.

— Igen, a Kukac szerkesztő úr. Csúnya és 
szegény zsidó fiú, de a Csipetke kisasszony, úgy 
látszik, nagyon szerelmes belé és a többi ven­
déget csak palira veszi . .. Ravasz kis nők ám 
ezek, uram .veszélyes kikezdeni velük. De — ki 
tudja ? — talán minden nővel igy vagyunk . . .

Alföldi Kálmán körül forgott a világ ... Lí­
via, Vilcsek grf, Kukac. Polyvás. az apostol, me­
gint, Memento és újra Lívia . . . »Hová sodród­
tam én?... Mi közöm nekem mindezekhez? . . .

A feje irtózatosan fájt, de a szive, a szive 
még annál is jobban.

Jó, hogy egy autó állt a közelben, amelybe 
kábultan, kimerültén belevethette magát.

A pirkadó uccán lassan végigdübörgött az 
első szemetes kocsi, a városiak ébresztő­
órája ...

TTI.

A színészet történetében nem egy példa var 
arra, hogy nagy hírnévre tettek szert olyan szí­
nészek, akik a szinivizsgán simán elvágódtak, 
viszont elvesztek a névtelenség homályában 
olyanok, akiknek fényes jövőt jósolt a vizsgáz­
tató bizottság.

Alföldi Kálmán az előbbiek közé tartozott. 
A vizsgaelőadáson Tartuffe szerepét játszotta, 
mégpedig olyan kétségbeejtően rosszul, hogy 
utána sehol sem kapott szerződést. Az egyik 
magánszínház igazgatója, akinél szerényen pu­
hatolózni kezdett, azt mondta: »Csapjon fel in­
dus fakirnak, fiam, vagy jelentkezzék a bécsi 
operánál, ott ugyanannyi esélye van, mint drá­
mai színpadon«.

m
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(Folytatjuk).
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I Péntek—szombat—vasárnap 

HEINRICH GEORG ÍOOV. német hangos

• (DAS MEER RUFT)
IBSEN: Térié Wiggen című balladája nyomán.

I Előadások kezdete: 3 5, 7, 9 órakor. Helyárak: 3—10
dinár. 7 órakor leszállított helyárak

j Aréna-Mozi, Sombor

Oktober 18 — 22 Szerdától —vasárnapig
A szezon kimagasló eseménye

N»ia Bari
Rendezte Georg Fritzmaurice

Főszereplők: GRETA GARBO, Ramon Novarro, 
Lionel Barrymore, Lewis Stone

.Műsoron kívül: 1. UFA HÍRADÓ
1. Metro Kulturiilm

I Állási hcres |
Egy nevelőnő és egy 

szakácsnő állást keresnek. 
Mindkettő azonnal elioglal- 
liatja helvét Stevana Srem- 
ca 22. 4307

Fiatal pár bármilyen ál­
lást elfogad. Szállásra vagy 
vidékre is elmennének. 
Cim a kiadóban. 4290

Jő családból való flu |
bárhova elmenne media- J 
níkus tanoncnak. Cim a ] 
kiadóban. 4302 i

Állást keres november 
elsejére jazz barmonikás. 
Gyöngébb zenekar tanítá­
sát is vállalja. Esetleg ál­
lásba is lép 4—5 tagú ze­
nekarral. Cim a kiadóban. 
__________________ 4309

I fOgltli&O/aS

Szőnyegje vitáé. Válla­
lom szőnyegek javítását, 
öreg szőnyegeket egészen 
megújítok. Noviszád, Kr. 
Alcksandra 9. 4295

úgy hétköznap, mint űrnap 
egy szó 1 dinár, NAGY BETŰS 2 dinár 

a legkisebb apróhirdetés 10 dinár

APOHO
Csütörtöktől—vasárnapig

Jugoszláviában 111 először
Minden idők legnagyobb fllmeseménye, egy bájos, 

romantikus, Ízig vérig bécsi történet

falccriiáboru
Renate Möller, Willy Fritach, Bársony 

Rózsi, Paal Hörbiger főszereplésével 
LANNER és STRAUSS harca a keringő király 

büszke elméért, a győzelmi pálmáért. 
Kitűnő kisérő müsoi 1 !!

F O X HÍRADÓ
1. Felvételek Splitböl
2. A berlini Reichstag gyujtogatói peré­

nek tárgyalása
3. Remek női divatrevü
4. A cayennei rabok elszállítása 

Előadások 5, 7, 9, vasárnap 3, 5, 7 9 órakor
Figyelem’ Vasárnap délelőtt 14U-kor MATINÉ 

8—5—3 dináros helyárakkal
»Marlca grófnő«

Gaál Franciska 
és Paul Hörbiger

sláger operett e
r

B „H9B0G“ étterem a 
pubiíi’ un találkozó helye

Elsőrangú konyha és kitűnő italok- Minden 
este dancing. A legjobb jazz-zenekar. 4267

Trikotázsok, harisnyák, játék-
árúk legolcsóbb bevásárlási forrása: 
LBNOSM^MN, Noviszád, Kr. Pofra 13

ALAPÍTVA: 1S81

TEKINTSE MEG KIRAKATAIMAT I 4299 |

2 olcsó íiizifa-héi
Hogy a legszegényebbeknek is lehetővé^ te 
tűzifa szükségletük beszerzését, f, 
olcsó tűzifa hetet fogunk tartani, amelyen 
tűzifáinkat a következő árakon fogjuk
la Tölgyhaséb ölenként ..................................
la Tölgydorong ., ..................................
la Csarhasáb „ .............................. ....
la Cserdorong „ .......................... . •
aprított tuskéfa csercpkályhába ölenként ■ • •
Baltázott vékeny dorong (gallyak) ölenként - • 
erdei ölekben, keresztrakások nélkül. Az összes fenti 
tűzifák fiatal erdeinkben vágottak. két éves teljesen 
szárazak. egészségesek, parázstartók és jobbak minden 
más tűzifánál! Használja ki az alkalmat, meri novem­

ber 1 -töl tűzifa árainkat megint felemeljük!
fl sztári futat! erdömanlpuláció fatelepein

gyük a téli 
hó 15-tól'31-ig két 

elsőrendű 
árusítani :

Din. 270 — 
Din. 240'
Din 330 - 
Din. 300- 
Din 200 - 
Din. 100 —

smAgmloe, j pe.cre a váj.il {.aputól I — Fuvar 
>et D. 30 Telelőn reodelóeekct telveaz: 

Sietne. A Drvarsko 22-08

Péntektől—vasárnapig
H/UBO&I» MOYI

régen várt világhírű bohózata

Mozi örült
Hat híres amerikai író remeke 

\ holy wood i filméiet kulisszatitkaiból. Szakadatlan 
nevetés ! Komikus helyzetek végtelen sora' Közel 

7 órai falrengető Kacaj !!!
KHtinö kísérő műsor!

o 5, 7. 9. va-vVnar» A 5. 7. 9 órakor Telefon 91—9.*.
► I 'PFi I I rM" i< ■■EHMBWpep’-:m

0 ftObr.r 255-ía fari a szimoiical Korhec sza­
lámi ts henicsőrufíiiar oltsa ahcíója Noviszddon
A szuboticaí Korhcc hentesárugy^1" által készített

Virslii paronhent és SZ® flaraüon*tánl
továbbra is

kiadásért felel Andróc Dczm.

..... rzfcjr

I Kiadó I

MODERN LAKÁS, 3 
szoba, előszoba, minden 
komfort, a város központ­
jában azonnal, vagy nov. 
1-re kiadó. Kosovska 2. 
Schwatz Egon fakereskedő. 
________  4296

Szépen bútorozott szoba 
gőzfűtéssel, melegvízzel, 
telefonhasználattal a város 
központjában kiadó. Cim a 
kiadóhivatalban. 4313

1 Eladó 5

Kapható Novíszádon, Jevrejska ul. 18 sz. alatt, 
Mignon cukrászdával szemben.
Az október 16 és 17-én rendezel! noviszádi olcsó virstli és 
s/ófaládénapok sikere indította arra a szuboticaí Korhec 
céget, hogy ezen akciót, a noviszádi olcsó hétre is, vagyis 
október 22-ig meghosszabbítsa.
A cég rendkívül kitűnő és olcsó szalámi és friss hentes 
áruival te jesen meöh dilotta a noviszádi 1 őzönsérfet

ELADÓK garantáltan faj­
tiszta különböző korú kis- 
ezüst nyulak. Szigeti, ezüst- 
nyul tenyészeté, Noviszád, 
Adamovics telep II. cs 16 
Kraxner ut. 4166

H Kereslet J
Szerbül, németül és ma- 

í gyárul beszélő segédet ke- 
! rés Raja Sl. Jakoviycvics 

noviszádi férfi dlvatárn ke­
reskedő. 4287

Mindenféle tűzifa, fürészgyári hulladék faszén vaggon- 
lételekben legolcsóbb beszerzési forrása

TÓTH FAKERESKEDEINI R. T.
Bacska Topola. Telefon 20. 1453

Szőlőtermelők!
Csodás csemegeszőlő Különlegességeit

Mathlás Janóén e diadala 
Szőiöskertek királynője 
Erzsébet királynő emláke 
Bernét János

o ipösicbu. <*6jobb. leUiornnfoMbb lelfák a tllti
ßOli, (földművelésügyi mm. ergedéllyei nemesitéei célokra behozva) 
Ültetésre vessző kapható. A szóló megkóstolható és megtekinthetó

irodámben

HirscleM Esóssszlő s
ohl. mii Kertész

SZUbOllca. Park Kralja Petra 5. Telelőn 10.

Vállalok:
köíivvlefektetést bármely rendszer 
szerint, elhanyagolt könyvek rend­
behozását, revislót, könyvvitel tani 
fást, állandó órakönyvelést, könvv- 
szakértői megbízást úgy magán 
mint bírósági ügyekben.

Borbély Lajos könyvszakértő, Novlsad, Nlkole Tesle 7

LYSOFORM LYSOFOR.U l.öri -Fv..:, 
LVSOFORM l.YSOFORM LYSOFORM

lisztvisclőnö, ki a pénz­
tárkezelésben és gépírás­
ban jártas, november 1-rc 
kerestetik. Cim Schmolka 
hirdetőben 4310

Kétszobás modern lakás­
ra ajánlatot kérek a kiadó­
hivatalba. 4308

Saját biciklivel rendel­
kező kifutódul felveszek. 
Kardos, Noviszád, Futaki 
u. 13 sz. 4314

I Különféle I
GYÜMÖLCSFA 

ültetésre alkalmas földeket 
kár búzával bevetni. Kérje 
póstalordultával árjegyzéke­
méi. Príma minőség, olcsó 
árak IOTH KALMAN fa­
iskolája, SZTARAKANIZSA 

4256
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N' omatoll az Urania nsomdai müintézet és kiadóvállalat, Komlós Marton, körforgógépén. Noviszádon


